

规划临时停放区 化解员工 停车难

兴富社区疏堵结合整治电动自行车停放乱象

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 曾凯丽 高阳/文 记者 陈建华/图)近日,福城街道兴富社区宝源科技园门口道路电动自行车停放乱象整治工作取得显著成效。通过社区牵头、多方协同 入园入企 的创新模式,将园区周边接驳站内的闲置区域科学改造为集中停放点,既破解员工 停车难 问题,又消除交通安全隐患,为基层治理 疏堵结合 提供生动的实践样本。

宝源科技园作为富士康区域产业集聚地,每日约有3000名员工使用电动自行车通勤。园区一直以来实施 电动自行车禁入 的管理政策,电动自行车在园区门口非机动车道、机动车道扎堆停放,导致道路堵塞、刮蹭事故频发,员工抱怨不断,周边居民也深受困扰。抢车位、怕丢车 成为员工心头 两座大山,安全隐患与



经过整治,宝源科技园门口道路通畅,电动自行车停放有序。

民生诉求交织,整治迫在眉睫。面对难题,兴富社区党委迅速行动,牵头成立专项工作组,联合街道相关部门、园区管理方及员工代表,通过实地调研、座谈会商等形式全面摸清需求。最终,

锁定园区100米范围内接驳站的一处闲置空地,将其规划为临时停放区,并安排专职人员引导,推行 错峰停放 机制,联合园区物业安保加强违停巡查,设置警示标识,优化周边交通动线。整治方案实施一个月以来,园区周边面貌焕然一新,超90%车辆迁入接驳站停放区,非机动车道通行效率提升80%,交通安全隐患得到有效化解。现在停车放心多了。某企业员工点赞道。园区物业负责人表示:疏堵结合既守住了安全底线,又体现了管理温度,实现了企业减负、员工便利的双赢。

兴富社区主要负责人表示,下一步,社区党委计划将经验推广至辖区周边工业园区及住宅区,持续探索城市精细化治理新路径,让安全与便利真正 并轨同行。

北站社区开展 解忧茶局 系列茶艺交流活动 搭建家长互助平台分享育儿经

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 曹凤娟 何俊逸/文 记者 蔡泽洋/图)近日,民治街道北站社区面向社区内中小学生家长,开展了解忧茶局系列茶艺交流活动,以茶为媒,搭建互助交流平台,让家长们们在轻松开放的氛围中学习茶文化,品茶静心,叙事解忧。

本次活动有40多人参与。茶艺老师从茶叶的起源、种类,到茶具的讲究、泡茶的技法等进行分享,带领大家从温杯洁具到投茶注水,从闻香品茗到赏汤观色,让每位参与者都能充分体验。

在这个温馨宁静的空间里,家长们放下了平日的疲惫与压力,敞开心扉,分享育儿过程中的喜怒哀乐,学习困扰、亲子沟通难题、情绪管理困惑。平时工作忙,很少还能这样放松的交流,是啊,把



北站社区学生家长参与 解忧茶局 活动。

心里的烦恼说出来,感觉轻松多了,大家你一言我一语,互相倾听、安慰,共同探寻解决之道。茶香似有魔力,让大家的内心变得柔软而平静,让彼此的距离拉得更近。

据悉,解忧茶局 茶艺交流系列活动将持续开展,后续还将推出丰富多彩的内容,如茶艺表演、亲子茶会等,进一步深化茶文化的传播,让更多的家长和孩子受益。

牛湖社区加强二次装修领域安全监管

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 邓植文)近日,观澜街道牛湖社区城市管理网格持续秉持 防患于未然 理念,以高度的责任感和精细化的管理手段,深耕二次装修领域监管工作,为辖区安全稳定保驾护航。

牛湖社区城市管理网格建立了严格且高效的装修巡查机制。工作人员保持高频次巡查节奏,确保对辖区内已在社区报备名录中的装修项目,每天或最迟不超过两天进行全覆盖检查。巡查过

程中,工作人员仔细核对装修方案与实际施工的一致性,严查违规拆改承重墙、擅自改变房屋用途等行为,对电路铺设、燃气管道改造等涉及安全的施工环节进行重点排查,不放过任何一个安全隐患,从源头上杜绝因装修引发的安全事故。

与此同时,城市管理网格注重队伍建设,该社区相关负责人不定期组织新入职队员开展装修领域注意事项专项培训。培训内容涵盖装修管理政策法规、施工安全标准、巡查流程规范等

多个方面,通过理论讲解、案例分析、现场模拟等多种形式,帮助新队员快速掌握专业知识和检查要点,确保检查工作专业化、规范化。这一举措不仅提升了队伍的整体业务水平,更为高效开展装修监管工作提供了有力的人才支撑。

通过持续加强装修领域管理,牛湖社区有效减少了因装修引发的安全隐患和邻里纠纷,切实保障了居民的生命财产安全和居住环境质量,赢得了居民的广泛认可和好评。

龙华街道禁毒办 提醒居民警惕新型毒品

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 王敏刘利)近日,龙华街道禁毒办携手清华社区、三牛志愿者协会、清华警区开展禁毒宣传活动,通过 沉浸式+互动式 教育模式,吸引近200名居民参与。

活动现场,最为引人注目的当数仿真毒品模型展区。20种毒品模型在透明展柜中整齐排列,除传统毒品海洛因、冰毒外,伪装成奶茶、邮票、跳跳糖的新型毒品模型成为居民关注的焦点。

巧克力形态的芬太尼倘若混在零食里,那可真是危险至极。一位家长说道。随后,工作人员借助宣传单页,

通过青少年误食 笑气 致使瘫痪的真实照片,以及令人触目惊心的数据对比,让居民直观感受到毒品的危害。

这个形似邮票的物品,其实是新型毒品LSD致幻剂,仅需0.1克剂量便能引发强烈幻觉。民警在结合真实案例进行讲解时,现场居民积极参与互动问答。当被问及 奶茶包装的毒品具有哪些特征 时,从事零售业的王先生分享说:当下新型毒品会模仿流行饮品的包装,务必要查看正规商家的标识。此外,活动特别设置了 毒贩话术破解 环节,通过情景模拟,揭露诸如 免费试喝 减肥神器 等新型诱骗手段。

桂香社区 整治乱摆卖营造整洁环境

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 沈瀚瑜)近日,观澜街道桂香社区聚焦市民关切,针对辖区内流动摊贩无序摆卖、堵塞人行道等问题,开展乱摆卖专项整治行动,进一步优化辖区环境,提升居民生活品质。

此次行动重点围绕桂花路主干道、园区路口、桂花二市场及城中村周边等区域,对商铺超线经营,以及小巷流动摊档等违规行为进行集中整治。工作人员秉持 宣传在先、教育在先、劝导在先 的原则,将巡查区域科学划分,明确任务,通过定点、定时拉网

式巡查,确保整治工作无死角、全覆盖。行动过程中,工作人员耐心地对流动摊贩开展普法宣传教育,详细说明占道经营对市容环境造成的不良影响,以及可能引发的安全隐患,积极引导流动摊贩自觉整改违规行为。对于多次违规、屡劝不听的占道经营摊贩,以及超出店面界限经营的商家,工作人员依法依规进行现场劝离和督促整改。截至目前,此次专项整治行动共出动人员80余人次,累计清理乱摆卖81余宗,超门线经营62宗,乱堆放27宗,取得了显著成效。